#### ПРОТОКОЛ

# собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения, муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области

с. Харьковское 13.09.2024 г. 10.00 час.

На собрании присутствовало - 24 чел.

Глава администрации Харьковского сельского поселения Ю.И.Снеговской, участковый уполномоченный Славгородский В.Иг. заведующий Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.

Место проведения: здание Харьковского ДК, ул. Центральная, д. 35

Время проведения:10.00 час.

## повестка дня:

- 1. О профилактике преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий.
- 2. Правила безопасного поведения детей на дорогах
- 3. Об ответственности за осенние палы.
- 4. Профилактика АЧС на территории Харьковского сельского поселения

1.

СЛУШАЛИ: участкового уполномоченного Славгородского Вадима Игоревича о способах защиты от преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий. Киберпреступники и мошенники не имеют какой-либо наиболее распространённой схемы, которую бы они использовали для проведения атак на российских пользователей. Они легко адаптируются под кризисные ситуации, стараясь нажиться на эмоциональном состоянии людей. При этом, выбор способа мошенничества, прежде всего, зависит от целей, которые ставят перед собой аферисты, от наличия у них соответствующих ресурсов, времени на подготовку и квалификации.

В результате проведенного анализа возбужденных на территории Белгородской области уголовных дел по преступлениям, связанных с использованием информационно-коммуникационных технологий, можно выделить наиболее распространенные способы совершения деяний рассматриваемой категории:

## Схема 1. Сотрудники операторов сотовой связи и Единого портала «Госуслуги».

Мошенники под видом специалистов известных телекоммуникационных компаний стараются получить коды подтверждения доступа к аккаунту пользователей ЕПГУ «Госуслуги». Они звонят жертве и утверждают, что действующий договор об оказании услуг связи заканчивается и его необходимо продлить, иначе номер передадут другому абоненту. Идти никуда не нужно, все можно сделать по телефону, уверяет злоумышленник. Достаточно продиктовать код из смс. Следующим шагом просят продиктовать пришедший код в смссообщении, либо перейти по ссылке, где нужно ввести код.

Таким образом человек не продлевает договор, который на самом деле является бессрочным, а предоставляет данные для входа в личный кабинет на портале «Госуслуги» и всю информацию о себе, которая хранится на этом ресурсе, после чего злоумышленники оформляют заявки на получение онлайн-кредитов.

Есть и другая цель, которую преследуют мошенники, представляясь оператором связи. Жертве также поступает звонок с предложением по смене тарифного плана, подключением опций, замены sim-карты. Чтобы реализовать любое из действий, абоненту необходимо продиктовать код из смс, который придет на его номер. С помощью этого кода злоумышленник получает доступ к личному кабинету пользователя на официальном сайте оператора. А уже там

он настраивает переадресацию сообщений и звонков с номера жертвы на свой, либо оформляет онлайн-замену sim-карты на E-sim, для получения доступа к ЕПГУ «Госуслуги» и в дальнейшем подтверждает разного рода операции: вывод средств с банковских карт абонента, оформление на него кредита.

## ВНИМАНИЕ!!!

Договоры, заключаемые абонентом с сотовыми операторами, не предусматривают ограниченного срока пользования номером. Обновить персональные данные можно, обратившись за услугой лично - в офисе оператора связи или в личном кабинете на его официальном портале (но не по ссылке из смс). Нельзя сообщать никаких данных незнакомым по телефону. При возникновении сомнений, необходимо позвонить оператору связи по номеру, который размещен на его официальном сайте.

## Схема 2. Общение от имени руководителя или работодателя.

В рамках этой схемы злоумышленники отправляют потенциальным жертвам сообщения в мессенджерах (чаще всего Telegram, WhatsApp) от имени директора организации, оформив аккаунт внешне схожий с настоящей учетной записью руководителя. В сообщении утверждается, что сотрудники компании стали жертвами киберпреступников, в результате чего их личные и платёжные данные попали в руки мошенников. Это якобы создаёт риск утраты денежных средств с банковских счетов или возможности оформления кредита на имя жертвы. Далее в сообщении заявляется, что скоро потенциальная жертва получит звонок от «представителя Центрального Банка, МВД, Следственного комитета, ФСБ», который предоставит все инструкции по защите денежных средств. Затем они убеждают человека снять все деньги со своего банковского счёта, оформить кредит и перевести все денежные средства на якобы «безопасные счета» или передать курьеру.

# ВНИМАНИЕ!!!

Нужно помнить, что сотрудники российских финансовых учреждений, правоохранительных или государственных организаций никогда не будут просить граждан переводить денежные средства, снимать их в банкоматах или выполнять другие финансовые операции. Они также не будут требовать от клиентов российских банков предоставлять персональные и платёжные данные, либо сообщать коды подтверждения из SMS.

При поступлении любых подозрительных сообщений необходимо убедиться у руководителя лично, либо иным безопасным способом о происхождении этих сообщений.

## Схема 3. Звонки и сообщения от имени представителя банка.

Наряду с лживыми угрозами об оформлении кредита на имя владельца банковской карты другим человеком или подозрительной операции по ней - необходимо выделить и такой вид мошенничества, как звонки от имени специалистов техподдержки финансовых организаций, предлагающих установить на смартфон приложение для поиска вирусов. Это вредоносное программное обеспечение, которое дает доступ к телефону жертвы и его данным, либо помощь в сохранении денежных средств.

Аферисты под видом сотрудников Банка России сообщают жертве о том, что кто-то пытается похитить деньги с ее счета. Чтобы их спасти, надо перевести средства на «безопасный» счет в ЦБ РФ. По легенде это временная мера - на период поиска преступников. А потом всю сумму человеку якобы возместят наличными в приемной Банка России или ином коммерческом банке.

## ВНИМАНИЕ!!!

Старайтесь оплачивать услуги через официальное приложение сервисов, а не через камеру гаджета, проверяйте сгенерированную ссылку с помощью антивирусных приложений, либо специальных онлайн-ресурсов прежде, чем ее посетить.

## Схема 4. Звонки и сообщения от государственных ведомств.

Развитием предыдущего сценария является звонок от представителей следственных органов или Росфинмониторинга с угрозой блокировки счета, по которому якобы зафиксированы сомнительные операции, в том числе призывая жертву скачать приложение с удаленным доступом к мобильному устройству или чтобы этого избежать, мошенники требуют

оплатить штраф. Для убедительности они могут даже прислать квитанцию на официальном бланке ведомства.

#### ВНИМАНИЕ!!!

Все подобные ведомства не наделены полномочиями по аресту денежных средств, не оказывают платных услуг по оформлению документов, а также не рассылают подобные письма и не звонят по телефону или в мессенджерах.

При получении подобных сообщений необходимо проигнорировать их и обратиться напрямую в государственную организацию.

# Схема 5. Звонки или сообщения от родственников, попавших в беду.

Еще одна тактика злоумышленников - звонки, либо рассылка текстовых и голосовых сообщений с просьбой одолжить денег близким или друзьям. Порой в своих сценариях мошенники заходят и дальше - играют на чувствах жертвы и сообщают, что ее родственник попал в беду. Если раньше аферистам приходилось разыгрывать театральный спектакль, подделывая голос, то теперь за них это делает искусственный интеллект. Злоумышленники взламывают аккаунт пользователя, скачивают голосовые сообщения и на их основе генерируют монолог для дальнейшего обмана.

Существует и другой сценарий - просьба проголосовать за детей или племянников в детском конкурсе. За ссылкой для голосования, которую мошенники отправляют со взломанного аккаунта владельца, скрыт вирус, который откроет им доступ к вашему гаджету.

# ВНИМАНИЕ!!!

При поступлении подозрительного звонка прервите разговор или общение и самостоятельно перезвоните родственнику, убедитесь в достоверности сообщений. Заблаговременно договоритесь с родственниками о пароле или секретном вопросе, который нужно назвать в нештатной ситуации. Такой шаг поможет раскусить намерения мошенника.

Не переходите по неизвестным ссылкам, даже если получили их от близких или знакомых. Всегда проверяйте ссылки с помощью антивирусных приложений, либо специальных онлайн-ресурсов прежде, чем их посетить.

# Схема 6. Оплата услуг по фейковому QR-коду

Сегодня, чтобы получить какую-либо услугу или оплатить товар, достаточно навести камеру на QR-код. Например, им можно воспользоваться, чтобы взять в аренду самокат или портативное зарядное устройство для гаджета, прочитать информацию или историческую справку об объекте. Этим могут воспользоваться злоумышленники и заменить QR-код на ссылку, перенаправляющую на фишинговый сайт, предназначенный для получения доступа к личным кабинетам банковских ресурсов.

## ВНИМАНИЕ!!!

Старайтесь оплачивать услуги через официальное приложение сервисов, а не через камеру гаджета, проверяйте сгенерированную ссылку с помощью антивирусных приложений, либо специальных онлайн-ресурсов прежде, чем ее посетить.

## Схема 7. Предложения от лжеброкеров и тотализаторов азартных игр.

Злоумышленники связываются с потенциальными инвесторами через социальные сети или звонят им под видом сотрудников известных инвестиционных компаний, либо специалистов в области игр или спорта, владеющих инсайдерской информацией, эксклюзивной системой расчета. В ходе общения мошенники убеждают перевести денежные средства либо установить специальное приложение. Однако данная программа имитирует фиктивный рост доходов от выигрышей, инвестиций, в том числе от вклада в криптовалюту. Как только у «инвестора» возникает желание вывести деньги со счета - начинаются проблемы. Лжеброкеры говорят, что сделать это сложно. Нужно пополнить счет еще раз на определенную сумму, оплатить «страховку» или ежедневное размещение валюты в «европейской ячейке» либо найти поручителя, чтобы можно было «обналичить» средства. В итоге инвестор теряет свои деньги, а заодно и надежду на будущие миллионы.

Вариант этой мошеннической схемы - участие в уникальном инвестиционном онлайнпроекте известного банка. Завлекают потенциальных жертв при помощи писем на электронную почту. Злоумышленники, оформляя сообщение, копируют визуальный стиль финансовой организации и далее для убедительности используют те же корпоративные цвета, логотип и другие элементы. Для участия в «выгодной» кампании предлагается перейти по ссылке из письма.

#### ВНИМАНИЕ!!!

В первую очередь необходимо проверить сайт инвестиционной компании или брокера, обратить внимание на реквизиты и наличие лицензии Банка России, ставки и проценты по доходам не могут значительно превышать среднерыночные.

При малейшем возникновении сомнений, необходимо отказаться от услуг компании или ее представителей, особенно, если они просят перевести деньги за услуги на карту физического лица (либо через электронный кошелек), либо специальных онлайнресурсов прежде, чем ее посетить.

При совершении противоправных действий обращайтесь в дежурную часть ОМВД России по Ровеньскому району по телефону 02 или 5-54-97.

## РЕШИЛИ:

- 1.Принять к сведению информацию участкового уполномоченного Славгородского В.И. о способах защиты от преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий.
- 2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о способах защиты от преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий вручением памяток.
- 3. Разместить информацию в общественных местах и на страницах администрации в сети «Интернет»

2.

СЛУШАЛИ: участкового уполномоченного Славгородского В.И. о правилах безопасности детей на дорогах. напоминает родителям о необходимости проведения с детьми бесед, касающихся правил поведения на дороге. Проблема детской безопасности актуальна всегда. За повседневными заботами родители часто забывают о том, что несут ответственность за безопасность своих детей, с пренебрежением относясь к развитию у ребенка чувства самосохранения. Жалея время и силы на занятия с детьми, разъяснение правил поведения на улицах города, родители, порой, очень горько расплачиваются за это. Ведь дети — наиболее слабый контингент участников дорожного движения, им сложнее всего ориентироваться в окружающей среде. Поэтому безопасность и информационное ориентирование детей в городской среде являются важными и актуальными вопросами современной действительности.

В большинстве случаев примером подражания для поведения детей являются взрослые, которые постоянно спешат и сами нарушают правила дорожного движения, тем самым показывая неблагоприятный пример. А ведь, во избежание аварийных ситуаций на дороге, нужно воспитывать будущих участников движения с юного возраста.

Проезжая часть — это место, где очень часто возникают экстремальные ситуации. Большое количество различных видов транспортных средств, представляет собой серьезную опасность для маленьких участников дорожного движения, которым на пути из дома в школу и обратно, приходится преодолевать большое количество препятствий в виде проезжих дорог, пешеходных переходов, как оснащенных светофорами, так и с отсутствием таковых. Поэтому очень важно проводить с детьми профилактические беседы о правилах поведения на дороге с целью предупреждения возникновения дорожно-транспортных происшествий, сохранения жизни и здоровья подрастающего поколения. Для достижения этой цели необходимо рассказать и разъяснить ребенку основные правила поведения на дороге:

- ходить по улицам можно только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать встречному потоку пешеходов, если же тротуара нет, то нужно идти по обочине навстречу движению автомобилей;

- переходить дорогу с одной стороны улицы на другую нужно в специально отведенном для этого месте (пешеходном переходе), которое обозначено специальной разметкой, если пешеходный переход оборудован светофором, то следует четко следовать его сигналам;
- прежде чем переходить дорогу нужно посмотреть по сторонам и убедиться, что это безопасно;
- находясь на проезжей части, никогда не нужно спешить переходите дорогу спокойно, размеренным шагом;
- не переходите дорогу наискосок, пытаясь сократить путь;
- никогда нельзя играть у дороги, даже если она расположена рядом с домом.

Улица полна неожиданностей и соблюдение этих правил поможет снизить риск возникновения опасных ситуаций на дорогах.

Уважаемые родители, помните, что жизнь и безопасность детей на дорогах зависят от Вас – учите детей безопасному поведению на дороге, в первую очередь, своим примером! **РЕШИЛИ**:

- 1. Принять к сведению информацию участкового уполномоченного Славгородского В.И. об уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма
- 2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения об уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма с вручением памяток.
- 3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

3.

СЛУШАЛИ: главу администрации сельского поселения Снеговского Ю.И. об ответственности за осенние палы.

Ежегодно, по причине нарушений требований пожарной безопасности, из-за неправильного выжигания травы, стерни, пожнивных остатков случаются масштабные пожары, охватывающие целые регионы и приносящие колоссальный ущерб.

# Штраф за нарушение противопожарных правил

К нарушителям противопожарных правил, будут применены административная ответственность в виде штрафа на граждан-1500 рублей, на должностных лиц-20 тысяч рублей. При причинении пожаром крупного материального ущерба наступает уголовная ответственность до 1 года лишения свободы.

Административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности Статья 8.32 Кодекс РФ об административных правонарушениях: для граждан — штраф в размере до 5 тысяч рублей; для должностных лиц — штраф в размере до 50 тысяч рублей; для юридических лиц — штраф в размере до 1 млн. рублей. Статья 20.4 Кодекс РФ об административных правонарушениях: для граждан — штраф в размере до 4 тысяч рублей; для должностных лиц — штраф в размере до 30 тысяч рублей; для юридических лиц — штраф в размере до 500 тысяч рублей.

# Уголовная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности

Статья 168 Уголовного кодекса РФ: штраф в размере до ста двадцати тысяч рублей; лишение свободы на срок до 1 года. Статья 219 Уголовного кодекса РФ (часть 1): штраф в размере до восьмидесяти тысяч рублей; лишение свободы на срок до трех лет; лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. Статья 261 Уголовного кодекса РФ: Часть 1 штраф в размере до четырехсот тысяч рублей; лишение свободы на срок до 2 лет. Часть 2 штраф в размере до пятисот тысяч; лишение свободы на срок до 4 лет.

Как же организовать палы сухой травянистой растительности так, чтобы соблюсти действующие требования пожарной безопасности и можно ли это сделать в принципе? Об этом расскажем в данной статье. Требования к порядку выжигания сухой травянистой растительности содержатся в Правилах противопожарного режима Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 года № 1479 (далее — Правила). Причем для разных территорий предусмотрены разные требования. Далее разберем отдельно, какие требования предусмотрены для конкретных территорий.

1. Требования к выжиганию сухой травянистой растительности на земельных участках населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях

обороны, безопасности и землях иного специального назначения. В пункте 63 Правил сказано, что выжигание сухой травянистой растительности на вышеперечисленных землях (за исключением земельных участков, находящихся на торфяных почвах) может проводиться в безветренную погоду при условии, что: участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта защиты; территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,5 метра; на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не введен особый противопожарный режим; лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, постоянно находятся на месте проведения работ по выжиганию и обеспечены первичными средствами пожаротушения. Также в этом пункте сказано, что принятие решения о проведении выжигания сухой травянистой растительности и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляются руководителем организации, осуществляющей деятельность на соответствующей территории. Помимо этого, нужно учесть, что в целях исключения возможного перехода природных пожаров на территории населенных пунктов создаются (обновляются) до начала пожароопасного периода вокруг населенных пунктов противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 метров. Тем же пунктом Правил наложен запрет на выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.2.

Требования к выжиганию сухой травянистой растительности на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов. В соответствии с требованием пункта 185 Правил выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов запрещено. Но при этом в том же пункте сделано следующее «Использование открытого огня и разведение сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов могут проводиться при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных в порядке согласно приложению № 4 к Правилам». В свою очередь, в пункте 6 приложения № 4 к Правилам сказано, что в случаях выполнения работ по уничтожению сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков и иных горючих отходов, организации массовых мероприятий с использованием открытого огня допускается увеличивать диаметр очага горения до 3 метров. При этом минимально допустимый радиус зоны очистки территории вокруг очага горения от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов, в зависимости от высоты точки их размещения в месте использования открытого огня над уровнем земли, следует определять согласно приложению. О каком диаметре очага и о каком приложении здесь идет речь? Поясним. Требование к увеличенному диаметру очага отсылает нас к пункту 2 приложения № 4 к Правилам, в котором сказано следующее: «Использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований: а) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра; б) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров — от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров — от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев; в) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0.4 метра; г) лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным

средством связи вызова подразделения пожарной охраны. ДЛЯ В течение всего периода использования открытого огня до прекращения процесса тления должен осуществляться контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны. Использование открытого огня запрещается: на торфяных почвах; при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима; при информации о приближающихся неблагоприятных поступившей жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра; под кронами деревьев хвойных пород; в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения; при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения; при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду. В процессе использования открытого огня запрещается: осуществлять сжигание горючих и (кроме жидкостей, используемых легковоспламеняющихся жидкостей взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества; оставлять место очага горения без присмотра до полного прекращения горения (тления); располагать легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы вблизи очага горения. После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

Практически всегда палы травы происходят по вине человека. Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты или случайно брошенной спички.

Оказавшись в зоне природного пожара, следует сообщить об этом по телефонам со стационарного "01", "101 с мобильного или 112.

# РЕШИЛИ:

- 1. Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. об ответственности за осенние палы.
- 2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения об ответственности за осенние палы.
- 3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

4.

СЛУШАЛИ: заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении. В пограничном с нами Ольховатском районе Воронежской области обнаружен очаг особоопасного инфекционного заболевания АЧС. Африканская чума свиней (Pestis africana suum), или болезнь Монтгомери, - очень заразное заболевание. Оно характеризуется лихорадкой, массовыми кровоизлияниями, воспалительными, дистрофическими и некротическими изменениями в различных органах и тканях и большой летальностью у животных.

До 1957 года болезнь регистрировалась только в Африке (южнее экватора). Но в тот же год появилась в странах Европы, а с 1970-х годов отмечается на американском континенте.

Вызывается ДНК-содержащим вирусом семейства иридовирусов. Он относится к вирусам, при которых переболевшие животные не приобретают иммунитет и долго остаются вирусоносителями. Вирус накапливается во всех органах, секретах и экскретах, но больше в крови больных животных. Очень устойчив во внешней среде: в фекалиях сохраняется до 160 дней, в озерной воде – до 175 дней, в селезенке – до 1 года, в холодильнике – до 6 лет, в трупах свиней - до 10 недель, навозе – до 5 месяцев и более, а в почве – в зависимости от сезона года - от 4 до 5 месяцев. В замороженном мясе, копченой колбасе вирус может «продержаться» до 4 месяцев.

Инактивируют вирус: хлорная известь (1-2%) – за 4 часа, 2% раствор щелочи – за 24 часа, при нагревании до 60 градусов – за 10 мин, кипячение (100 градусов) – почти мгновенно.К африканской чуме восприимчивы домашние свиньи и кабаны всех возрастов. У диких африканских свиней (бородавочники, кустарниковые и гигантские лесные) болезнь протекает бессимптомно.

Источник инфекции — больные и переболевшие свиньи — вирусоносители. Заражение происходит через корм, воздух, поврежденную кожу и укусы вшей, блох, клещей, ведь больные животные могут выделять вирус с мочой, калом, выдыхаемым воздухом, истечениями из носа и другими выделениями.

Факторами передачи выступают инфицированные объекты: транспорт, предметы ухода, фураж, вода, навоз и др. Угрозу несут продукты убоя, пищевые и боенские отходы больных и вирусоносителей.

Механическим переносчиком вируса являются люди, домашние и дикие животные (включая птиц), особенно – грызуны и насекомые (мухи).

Резервуаром вируса могут быть аргасовые клещи (Ornithodoros trraticus). В их организме вирус сохраняется многие годы и передается потомству через откладываемые яйца паразита (жизнь клещей - 10-12 лет).

Болезнь может возникнуть в любое время года, но чаще - в летне-осенний период. Для АЧС характерны высокая заболеваемость и летальность до 100%.

## Мероприятия по ликвидации африканской чумы свиней:

При установлении диагноза специальная комиссия вносит решение об объявлении хозяйства (фермы), населенного пункта, района неблагополучными по африканской чуме свиней и установлении в них карантина, определяет границы эпизоотического очага и границы первой и второй угрожаемых зон, организует проведение в них необходимых мероприятий по профилактике и ликвидации болезни в соответствии с действующей инструкцией.

Эпизоотический очаг африканской чумы свиней - свиноводческие фермы (при наличии больных животных в нескольких свинарниках), отдельные свинарники, скотобазы, свиноводческие лагеря, подсобные хозяйства, населенные пункты или их часть, отдельные дворы, где имеются больные африканской чумой свиньи.

Там устанавливают карантин. Тогда всех находящихся в эпизоотическом очаге свиней уничтожают бескровным методом. Трупы убитых и павших свиней, навоз, остатки кормов, тару и малоценный инвентарь, а также ветхие помещения, деревянные полы, кормушки, перегородки, изгороди сжигают на месте. Несгоревшие остатки зарывают в траншеи (ямы) на глубину не менее 2 м. Проводят трехкратную дезинфекцию помещений, загонов и других мест, где содержались животные, в следующем порядке: первую — сразу после уничтожения животных, вторую — после снятия деревянных полов, перегородок, кормушек и проведения тщательной механической очистки, третью — перед снятием карантина. Одновременно с проведением первой дезинфекции проводят дезинсекцию, дезакаризацию и дератизацию.

Запрещают ввоз и вывоз на их территорию и за ее пределы животных всех видов, в том числе птиц, заготовку там и вывоз-ввоз продуктов и сырья животного происхождения, продукции растениеводства.

На все время карантина ограничивают въезд на карантинируемую территорию и выезд людей с этой территории любым видом транспорта.

<u>Первая угрожаемая зона</u> территория, непосредственно прилегающая к эпизоотическому очагу африканской чумы свиней на глубину 5-20 км от его границ с учетом хозяйственных, торговых и других связей между населенными пунктами, хозяйствами и эпизоотическим очагом.

## Снятие карантина и ограничений:

Карантин с неблагополучного по африканской чуме хозяйства, пункта, района, области снимают через 30 дней после уничтожения всех свиней в эпизоотическом очаге и их убоя в первой угрожаемой зоне, проведения других мероприятий и представления заключения комиссии о полноте проведения всех мероприятий.

На 6 месяцев после снятия карантина устанавливают следующие ограничения:

- Запрещается вывоз свиней, продуктов и сырья, полученных от их убоя, за пределы неблагополучных районов, областей, транспортом всех видов.
- Гражданам запрещается продавать свиней на рынках неблагополучных по АЧС районов, областей, а хозяйствующим субъектам – закупать их у населения.
- Отделениям связи неблагополучных по АЧС районов, областей, запрещается прием от граждан посылок с продуктами и сырьем животного происхождения.

Указанные выше ограничения для неблагополучных административных территорий в равной степени относятся к сопредельным административным районам второй угрожаемой зоны.

- В течение срока действия ограничений на дорогах при выезде за пределы неблагополучных районов, областей, должны функционировать контрольные ветеринарно-милицейские посты.
- Комплектование хозяйств поголовьем свиней в бывшем эпизоотическом очаге и первой угрожаемой зоне разрешается через год после снятия карантина.
- Комплектование поголовьем животных крупных свиноводческих комплексов может быть разрешено через 6 месяцев после снятия карантина и постановки биологического контроля с разрешения ГУВ МСХиП РБ. Размещение в таких помещениях животных других видов (включая птиц) разрешается после снятия карантина.
- За нарушение правил по карантину и других ветеринарно-санитарных правил борьбы с африканской чумой свиней виновные привлекаются к ответственности в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

## РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении.

2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении.

Председательствующий

Секретарь

С.В.Садченко

#### ПРОТОКОЛ

# собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения, муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области

с. Масловка 13.09.2024 г. 11.00 час.

На собрании присутствовало - 12 чел. Глава администрации Харьковского сельского поселения Ю.И.Снеговской, участковый уполномоченный Славгородский В.И. заведующий Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.

## повестка дня:

- 1. О профилактике преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий.
- 2. Правила безопасного поведения детей на дорогах
- 3. Об ответственности за осенние палы.
- 4. Профилактика АЧС на территории Харьковского сельского поселения

1.

СЛУШАЛИ: участкового уполномоченного Славгородского Вадима Игоревича о способах защиты от преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий. Киберпреступники и мошенники не имеют какой-либо наиболее распространённой схемы, которую бы они использовали для проведения атак на российских пользователей. Они легко адаптируются под кризисные ситуации, стараясь нажиться на эмоциональном состоянии людей. При этом, выбор способа мошенничества, прежде всего, зависит от целей, которые ставят перед собой аферисты, от наличия у них соответствующих ресурсов, времени на подготовку и квалификации.

В результате проведенного анализа возбужденных на территории Белгородской области уголовных дел по преступлениям, связанных с использованием информационно-коммуникационных технологий, можно выделить наиболее распространенные способы совершения деяний рассматриваемой категории:

# Схема 1. Сотрудники операторов сотовой связи и Единого портала «Госуслуги».

Мошенники под видом специалистов известных телекоммуникационных компаний стараются получить коды подтверждения доступа к аккаунту пользователей ЕПГУ «Госуслуги». Они звонят жертве и утверждают, что действующий договор об оказании услуг связи заканчивается и его необходимо продлить, иначе номер передадут другому абоненту. Идти никуда не нужно, все можно сделать по телефону, уверяет злоумышленник. Достаточно продиктовать код из смс. Следующим шагом просят продиктовать пришедший код в смссообщении, либо перейти по ссылке, где нужно ввести код.

Таким образом человек не продлевает договор, который на самом деле является бессрочным, а предоставляет данные для входа в личный кабинет на портале «Госуслуги» и всю информацию о себе, которая хранится на этом ресурсе, после чего злоумышленники оформляют заявки на получение онлайн-кредитов.

Есть и другая цель, которую преследуют мошенники, представляясь оператором связи. Жертве также поступает звонок с предложением по смене тарифного плана, подключением опций, замены sim-карты. Чтобы реализовать любое из действий, абоненту необходимо продиктовать код из смс, который придет на его номер. С помощью этого кода злоумышленник

получает доступ к личному кабинету пользователя на официальном сайте оператора. А уже там он настраивает переадресацию сообщений и звонков с номера жертвы на свой, либо оформляет онлайн-замену sim-карты на E-sim, для получения доступа к ЕПГУ «Госуслуги» и в дальнейшем подтверждает разного рода операции: вывод средств с банковских карт абонента, оформление на него кредита.

## ВНИМАНИЕ!!!

Договоры, заключаемые абонентом с сотовыми операторами, не предусматривают ограниченного срока пользования номером. Обновить персональные данные можно, обратившись за услугой лично - в офисе оператора связи или в личном кабинете на его официальном портале (но не по ссылке из смс). Нельзя сообщать никаких данных незнакомым по телефону. При возникновении сомнений, необходимо позвонить оператору связи по номеру, который размещен на его официальном сайте.

# Схема 2. Общение от имени руководителя или работодателя.

В рамках этой схемы злоумышленники отправляют потенциальным жертвам сообщения в мессенджерах (чаще всего Telegram, WhatsApp) от имени директора организации, оформив аккаунт внешне схожий с настоящей учетной записью руководителя. В сообщении утверждается, что сотрудники компании стали жертвами киберпреступников, в результате чего их личные и платёжные данные попали в руки мошенников. Это якобы создаёт риск утраты денежных средств с банковских счетов или возможности оформления кредита на имя жертвы. Далее в сообщении заявляется, что скоро потенциальная жертва получит звонок от «представителя Центрального Банка, МВД, Следственного комитета, ФСБ», который предоставит все инструкции по защите денежных средств. Затем они убеждают человека снять все деньги со своего банковского счёта, оформить кредит и перевести все денежные средства на якобы «безопасные счета» или передать курьеру.

#### ВНИМАНИЕ!!!

Нужно помнить, что сотрудники российских финансовых учреждений, правоохранительных или государственных организаций никогда не будут просить граждан переводить денежные средства, снимать их в банкоматах или выполнять другие финансовые операции. Они также не будут требовать от клиентов российских банков предоставлять персональные и платёжные данные, либо сообщать коды подтверждения из SMS.

При поступлении любых подозрительных сообщений необходимо убедиться у руководителя лично, либо иным безопасным способом о происхождении этих сообщений.

## Схема 3. Звонки и сообщения от имени представителя банка.

Наряду с лживыми угрозами об оформлении кредита на имя владельца банковской карты другим человеком или подозрительной операции по ней - необходимо выделить и такой вид мошенничества, как звонки от имени специалистов техподдержки финансовых организаций, предлагающих установить на смартфон приложение для поиска вирусов. Это вредоносное программное обеспечение, которое дает доступ к телефону жертвы и его данным, либо помощь в сохранении денежных средств.

Аферисты под видом сотрудников Банка России сообщают жертве о том, что кто-то пытается похитить деньги с ее счета. Чтобы их спасти, надо перевести средства на «безопасный» счет в ЦБ РФ. По легенде это временная мера - на период поиска преступников. А потом всю сумму человеку якобы возместят наличными в приемной Банка России или ином коммерческом банке.

## ВНИМАНИЕ!!!

Старайтесь оплачивать услуги через официальное приложение сервисов, а не через камеру гаджета, проверяйте сгенерированную ссылку с помощью антивирусных приложений, либо специальных онлайн-ресурсов прежде, чем ее посетить.

## Схема 4. Звонки и сообщения от государственных ведомств.

Развитием предыдущего сценария является звонок от представителей следственных органов или Росфинмониторинга с угрозой блокировки счета, по которому якобы зафиксированы сомнительные операции, в том числе призывая жертву скачать приложение с

удаленным доступом к мобильному устройству или чтобы этого избежать, мошенники требуют оплатить штраф. Для убедительности они могут даже прислать квитанцию на официальном бланке ведомства.

## ВНИМАНИЕ!!!

Все подобные ведомства не наделены полномочиями по аресту денежных средств, не оказывают платных услуг по оформлению документов, а также не рассылают подобные письма и не звонят по телефону или в мессенджерах.

При получении подобных сообщений необходимо проигнорировать их и обратиться напрямую в государственную организацию.

# Схема 5. Звонки или сообщения от родственников, попавших в беду.

Еще одна тактика злоумышленников - звонки, либо рассылка текстовых и голосовых сообщений с просьбой одолжить денег близким или друзьям. Порой в своих сценариях мошенники заходят и дальше - играют на чувствах жертвы и сообщают, что ее родственник попал в беду. Если раньше аферистам приходилось разыгрывать театральный спектакль, подделывая голос, то теперь за них это делает искусственный интеллект. Злоумышленники взламывают аккаунт пользователя, скачивают голосовые сообщения и на их основе генерируют монолог для дальнейшего обмана.

Существует и другой сценарий - просьба проголосовать за детей или племянников в детском конкурсе. За ссылкой для голосования, которую мошенники отправляют со взломанного аккаунта владельца, скрыт вирус, который откроет им доступ к вашему гаджету.

## ВНИМАНИЕ!!!

При поступлении подозрительного звонка прервите разговор или общение и самостоятельно перезвоните родственнику, убедитесь в достоверности сообщений. Заблаговременно договоритесь с родственниками о пароле или секретном вопросе, который нужно назвать в нештатной ситуации. Такой шаг поможет раскусить намерения мошенника.

Не переходите по неизвестным ссылкам, даже если получили их от близких или знакомых. Всегда проверяйте ссылки с помощью антивирусных приложений, либо специальных онлайн-ресурсов прежде, чем их посетить.

## Схема 6. Оплата услуг по фейковому QR-коду

Сегодня, чтобы получить какую-либо услугу или оплатить товар, достаточно навести камеру на QR-код. Например, им можно воспользоваться, чтобы взять в аренду самокат или портативное зарядное устройство для гаджета, прочитать информацию или историческую справку об объекте. Этим могут воспользоваться злоумышленники и заменить QR-код на ссылку, перенаправляющую на фишинговый сайт, предназначенный для получения доступа к личным кабинетам банковских ресурсов.

#### ВНИМАНИЕ!!!

Старайтесь оплачивать услуги через официальное приложение сервисов, а не через камеру гаджета, проверяйте сгенерированную ссылку с помощью антивирусных приложений, либо специальных онлайн-ресурсов прежде, чем ее посетить.

## Схема 7. Предложения от лжеброкеров и тотализаторов азартных игр.

Злоумышленники связываются с потенциальными инвесторами через социальные сети или звонят им под видом сотрудников известных инвестиционных компаний, либо специалистов в области игр или спорта, владеющих инсайдерской информацией, эксклюзивной системой расчета. В ходе общения мошенники убеждают перевести денежные средства либо установить специальное приложение. Однако данная программа имитирует фиктивный рост доходов от выигрышей, инвестиций, в том числе от вклада в криптовалюту. Как только у «инвестора» возникает желание вывести деньги со счета - начинаются проблемы. Лжеброкеры говорят, что сделать это сложно. Нужно пополнить счет еще раз на определенную сумму, оплатить «страховку» или ежедневное размещение валюты в «европейской ячейке» либо найти поручителя, чтобы можно было «обналичить» средства. В итоге инвестор теряет свои деньги, а заодно и надежду на будущие миллионы.

Вариант этой мошеннической схемы - участие в уникальном инвестиционном онлайнпроекте известного банка. Завлекают потенциальных жертв при помощи писем на электронную почту. Злоумышленники, оформляя сообщение, копируют визуальный стиль финансовой организации и далее для убедительности используют те же корпоративные цвета, логотип и другие элементы. Для участия в «выгодной» кампании предлагается перейти по ссылке из письма.

#### ВНИМАНИЕ!!!

В первую очередь необходимо проверить сайт инвестиционной компании или брокера, обратить внимание на реквизиты и наличие лицензии Банка России, ставки и проценты по доходам не могут значительно превышать среднерыночные.

При малейшем возникновении сомнений, необходимо отказаться от услуг компании или ее представителей, особенно, если они просят перевести деньги за услуги на карту физического лица (либо через электронный кошелек), либо специальных онлайнресурсов прежде, чем ее посетить.

При совершении противоправных действий обращайтесь в дежурную часть ОМВД России по Ровеньскому району по телефону 02 или 5-54-97.

## РЕШИЛИ:

- 1.Принять к сведению информацию участкового уполномоченного Славгородского В.И. о способах защиты от преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий.
- 2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о способах защиты от преступлений, совершенных с использованием информационно-коммуникационных технологий вручением памяток.
- 3. Разместить информацию в общественных местах и на страницах администрации в сети «Интернет»

2.

СЛУШАЛИ: участкового уполномоченного Славгородского В.И. о правилах безопасности детей на дорогах. напоминает родителям о необходимости проведения с детьми бесед, касающихся правил поведения на дороге. Проблема детской безопасности актуальна всегда. За повседневными заботами родители часто забывают о том, что несут ответственность за безопасность своих детей, с пренебрежением относясь к развитию у ребенка чувства самосохранения. Жалея время и силы на занятия с детьми, разъяснение правил поведения на улицах города, родители, порой, очень горько расплачиваются за это. Ведь дети — наиболее слабый контингент участников дорожного движения, им сложнее всего ориентироваться в окружающей среде. Поэтому безопасность и информационное ориентирование детей в городской среде являются важными и актуальными вопросами современной действительности.

В большинстве случаев примером подражания для поведения детей являются взрослые, которые постоянно спешат и сами нарушают правила дорожного движения, тем самым показывая неблагоприятный пример. А ведь, во избежание аварийных ситуаций на дороге, нужно воспитывать будущих участников движения с юного возраста.

Проезжая часть — это место, где очень часто возникают экстремальные ситуации. Большое количество различных видов транспортных средств, представляет собой серьезную опасность для маленьких участников дорожного движения, которым на пути из дома в школу и обратно, приходится преодолевать большое количество препятствий в виде проезжих дорог, пешеходных переходов, как оснащенных светофорами, так и с отсутствием таковых. Поэтому очень важно проводить с детьми профилактические беседы о правилах поведения на дороге с целью предупреждения возникновения дорожно-транспортных происшествий, сохранения жизни и здоровья подрастающего поколения. Для достижения этой цели необходимо рассказать и разъяснить ребенку основные правила поведения на дороге:

- ходить по улицам можно только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать встречному потоку пешеходов, если же тротуара нет, то нужно идти по обочине навстречу движению автомобилей;

- переходить дорогу с одной стороны улицы на другую нужно в специально отведенном для этого месте (пешеходном переходе), которое обозначено специальной разметкой, если пешеходный переход оборудован светофором, то следует четко следовать его сигналам;
- прежде чем переходить дорогу нужно посмотреть по сторонам и убедиться, что это безопасно;
- находясь на проезжей части, никогда не нужно спешить переходите дорогу спокойно, размеренным шагом;
- не переходите дорогу наискосок, пытаясь сократить путь;
- никогда нельзя играть у дороги, даже если она расположена рядом с домом.

Улица полна неожиданностей и соблюдение этих правил поможет снизить риск возникновения опасных ситуаций на дорогах.

Уважаемые родители, помните, что жизнь и безопасность детей на дорогах зависят от Вас – учите детей безопасному поведению на дороге, в первую очередь, своим примером! **РЕШИЛИ**:

- 1. Принять к сведению информацию участкового уполномоченного Славгородского В.И. об уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма
- 2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения об уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма с вручением памяток.
- 3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

3.

СЛУШАЛИ: главу администрации сельского поселения Снеговского Ю.И. об ответственности за осенние палы.

Ежегодно, по причине нарушений требований пожарной безопасности, из-за неправильного выжигания травы, стерни, пожнивных остатков случаются масштабные пожары, охватывающие целые регионы и приносящие колоссальный ущерб.

# Штраф за нарушение противопожарных правил

К нарушителям противопожарных правил, будут применены административная ответственность в виде штрафа на граждан-1500 рублей, на должностных лиц-20 тысяч рублей. При причинении пожаром крупного материального ущерба наступает уголовная ответственность до 1 года лишения свободы.

Административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности Статья 8.32 Кодекс РФ об административных правонарушениях: для граждан — штраф в размере до 5 тысяч рублей; для должностных лиц — штраф в размере до 50 тысяч рублей; для юридических лиц — штраф в размере до 1 млн. рублей. Статья 20.4 Кодекс РФ об административных правонарушениях: для граждан — штраф в размере до 4 тысяч рублей; для должностных лиц — штраф в размере до 30 тысяч рублей; для юридических лиц — штраф в размере до 500 тысяч рублей.

# Уголовная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности

Статья 168 Уголовного кодекса РФ: штраф в размере до ста двадцати тысяч рублей; лишение свободы на срок до 1 года. Статья 219 Уголовного кодекса РФ (часть 1): штраф в размере до восьмидесяти тысяч рублей; лишение свободы на срок до трех лет; лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. Статья 261 Уголовного кодекса РФ: Часть 1 штраф в размере до четырехсот тысяч рублей; лишение свободы на срок до 2 лет. Часть 2 штраф в размере до пятисот тысяч; лишение свободы на срок до 4 лет.

Как же организовать палы сухой травянистой растительности так, чтобы соблюсти действующие требования пожарной безопасности и можно ли это сделать в принципе? Об этом расскажем в данной статье. Требования к порядку выжигания сухой травянистой растительности содержатся в Правилах противопожарного режима Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 года № 1479 (далее — Правила). Причем для разных территорий предусмотрены разные требования. Далее разберем отдельно, какие требования предусмотрены для конкретных территорий.

1. Требования к выжиганию сухой травянистой растительности на земельных участках населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях

обороны, безопасности и землях иного специального назначения. В пункте 63 Правил сказано, что выжигание сухой травянистой растительности на вышеперечисленных землях (за исключением земельных участков, находящихся на торфяных почвах) может проводиться в безветренную погоду при условии, что: участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта защиты; территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,5 метра; на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не введен особый противопожарный режим; лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, постоянно находятся на месте проведения работ по выжиганию и обеспечены первичными средствами пожаротушения. Также в этом пункте сказано, что принятие решения о проведении выжигания сухой травянистой растительности и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляются руководителем организации, осуществляющей деятельность на соответствующей территории. Помимо этого, нужно учесть, что в целях исключения возможного перехода природных пожаров на территории населенных пунктов создаются (обновляются) до начала пожароопасного периода вокруг населенных пунктов противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 метров. Тем же пунктом Правил наложен запрет на выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.2.

Требования к выжиганию сухой травянистой растительности на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов. В соответствии с требованием пункта 185 Правил выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов запрещено. Но при этом в том же пункте сделано следующее «Использование открытого огня и разведение сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов могут проводиться при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных в порядке согласно приложению № 4 к Правилам». В свою очередь, в пункте 6 приложения № 4 к Правилам сказано, что в случаях выполнения работ по уничтожению сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков и иных горючих отходов, организации массовых мероприятий с использованием открытого огня допускается увеличивать диаметр очага горения до 3 метров. При этом минимально допустимый радиус зоны очистки территории вокруг очага горения от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов, в зависимости от высоты точки их размещения в месте использования открытого огня над уровнем земли, следует определять согласно приложению. О каком диаметре очага и о каком приложении здесь идет речь? Поясним. Требование к увеличенному диаметру очага отсылает нас к пункту 2 приложения № 4 к Правилам, в котором сказано следующее: «Использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований: а) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра; б) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров — от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров — от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев; в) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0.4 метра; г) лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным

средством связи вызова подразделения пожарной охраны. ДЛЯ В течение всего периода использования открытого огня до прекращения процесса тления должен осуществляться контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны. Использование открытого огня запрещается: на торфяных почвах; при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима; при информации о приближающихся неблагоприятных поступившей жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра; под кронами деревьев хвойных пород; в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения; при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения; при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду. В процессе использования открытого огня запрещается: осуществлять сжигание горючих и (кроме жидкостей, используемых легковоспламеняющихся жидкостей взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества; оставлять место очага горения без присмотра до полного прекращения горения (тления); располагать легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы вблизи очага горения. После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

Практически всегда палы травы происходят по вине человека. Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты или случайно брошенной спички.

Оказавшись в зоне природного пожара, следует сообщить об этом по телефонам со стационарного "01", "101 с мобильного или 112.

# РЕШИЛИ:

- 1. Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. об ответственности за осенние палы.
- 2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения об ответственности за осенние палы.
- 3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»

4.

СЛУШАЛИ: заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении. В пограничном с нами Ольховатском районе Воронежской области обнаружен очаг особоопасного инфекционного заболевания АЧС. Африканская чума свиней (Pestis africana suum), или болезнь Монтгомери, - очень заразное заболевание. Оно характеризуется лихорадкой, массовыми кровоизлияниями, воспалительными, дистрофическими и некротическими изменениями в различных органах и тканях и большой летальностью у животных.

До 1957 года болезнь регистрировалась только в Африке (южнее экватора). Но в тот же год появилась в странах Европы, а с 1970-х годов отмечается на американском континенте.

Вызывается ДНК-содержащим вирусом семейства иридовирусов. Он относится к вирусам, при которых переболевшие животные не приобретают иммунитет и долго остаются вирусоносителями. Вирус накапливается во всех органах, секретах и экскретах, но больше в крови больных животных. Очень устойчив во внешней среде: в фекалиях сохраняется до 160 дней, в озерной воде – до 175 дней, в селезенке – до 1 года, в холодильнике – до 6 лет, в трупах свиней - до 10 недель, навозе – до 5 месяцев и более, а в почве – в зависимости от сезона года - от 4 до 5 месяцев. В замороженном мясе, копченой колбасе вирус может «продержаться» до 4 месяцев.

Инактивируют вирус: хлорная известь (1-2%) – за 4 часа, 2% раствор щелочи – за 24 часа, при нагревании до 60 градусов – за 10 мин, кипячение (100 градусов) – почти мгновенно.К африканской чуме восприимчивы домашние свиньи и кабаны всех возрастов. У диких африканских свиней (бородавочники, кустарниковые и гигантские лесные) болезнь протекает бессимптомно.

Источник инфекции — больные и переболевшие свиньи — вирусоносители. Заражение происходит через корм, воздух, поврежденную кожу и укусы вшей, блох, клещей, ведь больные животные могут выделять вирус с мочой, калом, выдыхаемым воздухом, истечениями из носа и другими выделениями.

Факторами передачи выступают инфицированные объекты: транспорт, предметы ухода, фураж, вода, навоз и др. Угрозу несут продукты убоя, пищевые и боенские отходы больных и вирусоносителей.

Механическим переносчиком вируса являются люди, домашние и дикие животные (включая птиц), особенно – грызуны и насекомые (мухи).

Резервуаром вируса могут быть аргасовые клещи (Ornithodoros trraticus). В их организме вирус сохраняется многие годы и передается потомству через откладываемые яйца паразита (жизнь клещей - 10-12 лет).

Болезнь может возникнуть в любое время года, но чаще - в летне-осенний период. Для АЧС характерны высокая заболеваемость и летальность до 100%.

## Мероприятия по ликвидации африканской чумы свиней:

При установлении диагноза специальная комиссия вносит решение об объявлении хозяйства (фермы), населенного пункта, района неблагополучными по африканской чуме свиней и установлении в них карантина, определяет границы эпизоотического очага и границы первой и второй угрожаемых зон, организует проведение в них необходимых мероприятий по профилактике и ликвидации болезни в соответствии с действующей инструкцией.

Эпизоотический очаг африканской чумы свиней - свиноводческие фермы (при наличии больных животных в нескольких свинарниках), отдельные свинарники, скотобазы, свиноводческие лагеря, подсобные хозяйства, населенные пункты или их часть, отдельные дворы, где имеются больные африканской чумой свиньи.

Там устанавливают карантин. Тогда всех находящихся в эпизоотическом очаге свиней уничтожают бескровным методом. Трупы убитых и павших свиней, навоз, остатки кормов, тару и малоценный инвентарь, а также ветхие помещения, деревянные полы, кормушки, перегородки, изгороди сжигают на месте. Несгоревшие остатки зарывают в траншеи (ямы) на глубину не менее 2 м. Проводят трехкратную дезинфекцию помещений, загонов и других мест, где содержались животные, в следующем порядке: первую — сразу после уничтожения животных, вторую — после снятия деревянных полов, перегородок, кормушек и проведения тщательной механической очистки, третью — перед снятием карантина. Одновременно с проведением первой дезинфекции проводят дезинсекцию, дезакаризацию и дератизацию.

Запрещают ввоз и вывоз на их территорию и за ее пределы животных всех видов, в том числе птиц, заготовку там и вывоз-ввоз продуктов и сырья животного происхождения, продукции растениеводства.

На все время карантина ограничивают въезд на карантинируемую территорию и выезд людей с этой территории любым видом транспорта.

<u>Первая угрожаемая зона</u> территория, непосредственно прилегающая к эпизоотическому очагу африканской чумы свиней на глубину 5-20 км от его границ с учетом хозяйственных, торговых и других связей между населенными пунктами, хозяйствами и эпизоотическим очагом.

## Снятие карантина и ограничений:

Карантин с неблагополучного по африканской чуме хозяйства, пункта, района, области снимают через 30 дней после уничтожения всех свиней в эпизоотическом очаге и их убоя в первой угрожаемой зоне, проведения других мероприятий и представления заключения комиссии о полноте проведения всех мероприятий.

На 6 месяцев после снятия карантина устанавливают следующие ограничения:

- Запрещается вывоз свиней, продуктов и сырья, полученных от их убоя, за пределы неблагополучных районов, областей, транспортом всех видов.
- Гражданам запрещается продавать свиней на рынках неблагополучных по АЧС районов, областей, а хозяйствующим субъектам – закупать их у населения.
- Отделениям связи неблагополучных по АЧС районов, областей, запрещается прием от граждан посылок с продуктами и сырьем животного происхождения.

Указанные выше ограничения для неблагополучных административных территорий в равной степени относятся к сопредельным административным районам второй угрожаемой зоны.

- В течение срока действия ограничений на дорогах при выезде за пределы неблагополучных районов, областей, должны функционировать контрольные ветеринарно-милицейские посты.
- Комплектование хозяйств поголовьем свиней в бывшем эпизоотическом очаге и первой угрожаемой зоне разрешается через год после снятия карантина.
- Комплектование поголовьем животных крупных свиноводческих комплексов может быть разрешено через 6 месяцев после снятия карантина и постановки биологического контроля с разрешения ГУВ МСХиП РБ. Размещение в таких помещениях животных других видов (включая птиц) разрешается после снятия карантина.
- За нарушение правил по карантину и других ветеринарно-санитарных правил борьбы с африканской чумой свиней виновные привлекаются к ответственности в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

## РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении.

2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о профилактике АЧС в Харьковском сельском поселении.

Председательствующий

Секретарь

С.В.Садченко